ЗАКОНЫ...... • 4

Винтересах большинства

Госдума одобрила во втором чтении изменения в пенсионное законодательство



Семейный код

Почему сто лет назад большевикам не удалось построить «половой коммунизм»

**ИСТОРИЯ** ...... **Ө** 25 | **ПРОФИЛАКТИКА** ..... **Ө** 26

«Сингапур», «Мичиган», что еще?

Какие вирусы гриппа поджидают нас в этом году и как уберечься



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

оссийская Газета





**НЕДВИЖИМОСТЬ** Как отдать свою квартиру в наем без посредников за один день ........ **€ 10** 

# еньги за сдачу

СОЦЗАЩИТА...... • 9

Услышали. «РГ» помогла 87-летней старушке получить слуховой аппарат

Скидки посыпались. Как реже делать спонтанные и ненужные покупки О чем говорят машины. Робот из Перми начал завоевывать Америку и еще 25 стран

Сфинкс, Портос и Космонавт. В Сибири получилось вырастить 105 сортов винограда

RG.RU/REGION/SIBFO

# Посадки ведут китайцы

сибирь

В Томской области восстановят вырубленную тайгу

КИТАЙСКАЯ лесоперерабатывающая компания «Хенда-Сибирь» начала осенние работы на территории Тегульдетского лесничества, где будет восстановлено более двухсот гектаров тайги. Здесь высадят молодые ели, причем для лучшей приживаемости используют саженцы с закрытой корневой системой. Еще 250 гектаров нового леса появится на территории Бакчарского района, куда предприятие завезло 500 тысяч сеянцев.



В Новосибирской области намолотили первый миллион тонн зерна, пшеницу убрали на площади 479 тысяч гектаров, что составляет 34 процента от плана. Темпы уборочной кампании в регионе (как и по всей Западной Сибири) заметно отстают от прошлогодних. Причина—плохая погода

## Неонатолог на миллион

#### В Кузбассе поддержат врачей дефицитных специальностей

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Юлия Потапова, Кемерово

Врачам узких специальностей, поступающим на работу в бюджетные учреждения здравоохранения Кузбасса, будут выплачивать по милли-

в регионе покидают от 150 до 180 врачей. Кто-то переезжает в другой регион или оставляет профессию вовсе, кто-то переходит в частные клиники, - отмечает исполняющая обязанности замгубернатора области по вопросам социального развития Елена Малышева. — Потреб-

## Один из методов решения кадровой проблемы—прохождение альтернативной гражданской службы в медучреждениях

новременное пособие предназначается неонатологам врачам, лечашим новорожденных. Затем аналогичную поддержку получат медики других, дефицитных для региона специальностей.

Развитие детского здравоохранения - одна из главных задач нацпроекта по охране здоровья населения. И для Кемеровской области, где по статистике показатели смертности населения за минувший год превысили рождаемость на 9,8 тысячи человек, это имеет особое значение.

-Ежегодно учреждения государственного здравоохранения

ону рублей. В 2019 году еди- ность медицинских организаций во врачебных кадрах у нас сейчас 5,4 тысячи человек.

Для решения кадровой проблемы в регионе определенные меры уже принимаются. Молодым специалистам выплачивают подъемные, компенсируют аренду жилья, предоставляют льготы по ипотеке, практикуют наставничество, а также занимаются ранней профориентацией. Так, в Анжеро-Судженске, где школьников начиная с седьмого класса водят на экскурсии в медучреждения, 25 молодых специалистов работают в городской больнице.

Еще один метод пополнения штатов - прохождение альтернативной гражданской службы в мелучрежлениях.

—Можно работать санитарами в больницах и домах престарелых, - уточнила начальник управления кадровой и правовой работы департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Лилия Ганиева. - И, в отличие от солдат, каждый из служащих альтернативно имеет право получать образование по выбранной специальности—в заочной или вечерней форме. И, соответственно, может претендовать на целевые жилищные займы и обучение в ординатуре за счет федерального бюджета или средств медицинских организаций.

#### **→** TEM BPEMEHEM

Кузбасс присоединился ко всероссийской акции «Добро—в село». Ее участники в минувшую субботу не только организовали субботники и навели чистоту и порядок в трех сельских фельдшерско-акушерских пунктах Тяжинского района, но и провели первичный медосмотр, диагностику и проконсультировали местных жителей. До 1 ноября акция «Добро—в село» должна охватить ФАПы всех районов Кемеровской области.

#### «Школьные» деньги можно получить сразу за три года

#### СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае многодетные семьи получили более 200 миллионов рублей на подготовку детей к школе. На эти подъемные были закуплены школьные принадлежности и форма почти для сорока тысяч детей.

-Такая социальная поддержка многодетных семей действует в Алтайском крае уже восьмой год, рассказали в министерстве труда и социальной защиты региона. — Чтобы собрать в школу первоклассника, многодетные семьи получают единовременную денежную выплату в размере 7,5 тысячи рублей. А на подготовку учащихся вторых-одиннадцатых классов-пять тысяч рублей.

На эти деньги родители приобрели школьную и спортивную формы, канцелярию, портфели и другие товары, необходимые для школьных занятий.

Школьные подъемные положены любой многодетной семье, независимо от ее доходов. Обратиться за такой поддержкой не поздно и сейчас. Более того, ее можно получить за три предыдуших гола, если многолетная семья ранее не оформляла «школьные» выплаты, но имела на это право.

Татьяна Кузнецова. Алтайский край

#### Трамваям дали вторую жизнь

#### **ТРАНСПОРТ**

Пять обновленных трамваев появится на улицах Новосибирска до конца года. Первый выйдет на маршрут № 18 уже на следующей неделе. Вагоны капитально отремонтировали, после реконструкции трамваи ничем не хуже новых, а обходятся бюджету города дешевле на восемь миллионов каждый.

Реконструкцию вагонов проводят на базе Левобережного трамвайного депо, где создано совместное новосибирско-белорусское предприятие.

Кузов в комплекте привозят из Белоруссии. Колесные пары и тя-

говые двигатели мы капитально ремонтируем. Кроме того, закупаем силовое оборудование, которое также изготавливают в Новосибирске, — пояснил схему работы инженер Геннадий Дьячков.

У модернизированных трамваев не только обновленная конструкция, но и более современный внешний вид и качественная отделка салона. Кроме того, предусмотрена возможность проезда в них инвалидов-колясочников. Для этого в средней части вагона смонтирована специальная посадочная аппарель, которая позволяет погрузить в салон коляску.

Антон Духов, Новосибирск

## Музыкантам купили скрипки

#### КУЛЬТУРА

Омское музыкальное училище имени Шебалина объявило аукцион на покупку четырнадцати роялей и семнадцати пианино. Инструменты приобретаются на средства федерального бюджета. Всего Шебалинке из резервного фонда правительства РФ выделено 50 миллионов рублей. Еще 110 миллионов будет потрачено на духовые, ударные и струнные инструменты для Омского симфонического оркестра.

Последние из них уже вручили музыкантам филармонии. Мэтры культуры признаются, что подобного давно не помнят: прежде денег регионам на обновление музыкальной базы государство не вы-

деляло. Впрочем, времена меняются. На данный момент закуплено четыре скрипки и два альта. А в общей сложности планируется приобрести семь десятков различных инструментов.

–Мы счастливы, что благодаря федеральному финансированию наш коллектив теперь зазвучит по-новому, -- говорит руководитель Омского симфонического оркестра Дмитрий Васильев. -Это поможет нам высоко держать творческую планку. У нас обширные планы, гастрольные туры. В конце этого и начале следующего года – в Китай, в 2020-м – в Великобританию. И мы постараемся не разочаровать меломанов.

Светлана Сибина,

Омск



Музыканты Омского симфонического оркестра получили новые скрипки и альты.